

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年11月
11 星期一
甲辰年十月十一
总第 10332 期

我的张家界 APP
今日 4 版

《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

新华社北京 11 月 10 日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，坚持和加强党对自然资源工作的全面领导，加强自然资源管理，坚持把资源环境承载力作为前提和基础，组织实

施主体功能区战略，优化国土空间开发保护格局，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，建立以国家公园为主体的自然保护地体系，推动形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式，为实现中华民族永续发展开辟了广阔前景。习近平同志围绕自然资源工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程促进经济社会发展与资源环境承载能

力相适应，健全自然资源资产产权制度和管理制度体系，以高水平保护支撑高质量发展，努力建设人与自然和谐共生的中国式现代化，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分 8 个专题，共计 286 段论述，摘自习近平同志 2012 年 12 月至 2024 年 10 月期间的报告、讲话、说明、贺信、指示等 150 多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。



持续深化“送解优” “两新”成效加速显

湖南日报全媒体记者 郑旋

今年以来，国家大力实施“两重”“两新”等一系列政策，针对经济运行中出现的新情况新问题，党中央、国务院加力推出一揽子增量政策，为稳定经济运行、促进经济持续回升向好、推动经济高质量发展提供强力支撑。

湖南积极融入和响应国家发展大局，在“两重”战略和“两新”政策的双重推动下，集中开展“两重”“两新”送解优专项行动。目前，专项行动由阶段性开展转为常态化推进，政策红利持续释放，“两新”成效加速显现。

深化“送解优”，红利实打实“到账”

“两新”，包括大规模设备更新和消费品以旧换新，是推动高质量发展的重要举措。

设备更新有哪些门槛条件？消费品以旧换新有哪些能换，补贴标准如何？企业、老百姓能从哪些方面得到实惠……好政策“一箩筐”，关键在于落实的“最后一公里”。

从 9 月起，湖南在全省部署开展“两重”“两新”送解优专项行动，利用一个月时间，“全覆盖”送政策，“走上门”解难题，“全方位”优服务。

为了让政策红利从“白纸黑字”变为惠民利企的“真金白银”，湖南严格按照“省联社市州、市州联园区、县市区联企业”工作模式，推动省工作组、市县、园区制定联动工作方案，组建 1836 个工作组、927 个工作专班，近 2 万名干部参与专项行动。

带着政策“干货”，也带着满满诚意，省市县三级工作组全面下沉一线，上

门走访企业 50383 家，实现所有产业园、所有规上企业、所有重点消费单元“全覆盖”。针对企业发展难点堵点卡点，收集问题 14057 个、建议 4556 条，协调解决困难问题 7167 个。

“这次行动，政府真是送来了真金白银的支持，为公司发展提供有力助推。”湖南科盛智能装备制造有限公司副总经理夏国华介绍，在工作组的宣传下，公司对大规模设备更新有关政策进行深入了解，决定借助政策“快车”申请一项 2000 万元的设备更新项目。

最终，经过邵阳武冈市“两重”“两新”送解优专项行动工作组与相关部门的积极对接，湖南科盛智能装备制造有限公司预计申请近 30 万元的资金补贴。“项目完成后，公司产值和产量将提高 15% 左右。”夏国华说。

根据部署，湖南将常态化推进“两重”“两新”送解优专项行动，把为企业排忧解难作为专项行动的主要目的，建立健全常态化沟通联系企业制度，“面对面”“点对点”为企业送政策、解难题、促发展，真正让政策红利落到企业“账上”、群众“手中”。

创造新的增长点，有效激活消费市场

今年以来，我省超长期特别国债资金支持消费品以旧换新实施方案等政策文件及实施细则先后出台，交通、农业、商务等领域和支持重点受灾地区个人消费品以旧换新等四个方面的重点任务及补贴标准明确。

积极抓住国家大力支持政策，我省争

10月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京 11 月 9 日电（记者 潘洁）国家统计局 9 日发布数据显示，10 月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨 0.3%，涨幅比上月回落 0.1 个百分点，消费市场运行总体平稳。

统计数据显示，10 月份，食品价格同比上涨 2.9%，涨幅比上月回落 0.4 个百分点。食品中，鲜菜、猪肉和鲜果价格分别上涨 21.6%、14.2% 和 4.7%，涨幅均有回落；牛肉、羊肉、食用油和鸡蛋价格降幅在 2.7% 至 13.4% 之间。

10 月份，非食品价格同比下降 0.3%，降幅比上月扩大 0.1 个百分点。非食品中，能源价格下降 5.1%，降幅比上月扩大 1.6 个百分点，其中汽油价格下降 10.7%。扣除能源的工业消费品价格下降 0.2%，降幅与上月相同，其中新能源小汽车、燃油小汽车价格分别下降 6.6% 和 6.1%。服务价格上涨 0.4%，涨幅比上月扩大 0.2 个百分点。

据测算，在 10 月份 0.3% 的 CPI 同比变动中，翘尾影响约为 -0.4 个百分点，今年价格变动的新影响约为 0.7 个百分点。

真诚付出创造不凡价值

朱永华

里面虚夸的那一套：顶着总监、经理的花哨帽子，在顾客面前装腔作势，收费动辄大几十甚至上百元、几百元，还千方百计给顾客推销昂贵的产品和服务。

在晚华的这个普通的理发店里，她出色的技艺难能可贵。同时，她也用心与顾客交流，赤诚地去感知美、创造美。她的朴实风范让人们看到了美发行业应该有的样子。她仿佛一束阳光，穿透了行业的某种面纱，显示出真正的价值所在。一些同行慨叹：她让行业倒退了 10 年！其实，是“倒退”还是进步，是反潮流还是顺应人心，消费者心理最有数，市场反应最有说服力。她无非是去除了矫饰，拿出真诚，创造出人们真正需要的服务。

发型师晚华的走红，可能成为一起“现象级”事件。它标示行业发展的一股清流，是深得人心的一股暖流，完全值得我们关注和呵护。

因此，理发师晚华的“蹿红”有着必然的逻辑。她的经历更是现实生活中一个足以让千万人借鉴的励志故事：无论身处何种环境，无论你看上去是多么的“普通”，但只要心中有热爱，执着努力而真诚付出，便能在平凡中创造不平凡的价值，获得大众的认可。（原载《湖南日报》）



真诚付出创造不凡价值

朱永华

里面虚夸的那一套：顶着总监、经理的花哨帽子，在顾客面前装腔作势，收费动辄大几十甚至上百元、几百元，还千方百计给顾客推销昂贵的产品和服务。

在晚华的这个普通的理发店里，她出色的技艺难能可贵。同时，她也用心与顾客交流，赤诚地去感知美、创造美。她的朴实风范让人们看到了美发行业应该有的样子。她仿佛一束阳光，穿透了行业的某种面纱，显示出真正的价值所在。一些同行慨叹：她让行业倒退了 10 年！其实，是“倒退”还是进步，是反潮流还是顺应人心，消费者心理最有数，市场反应最有说服力。她无非是去除了矫饰，拿出真诚，创造出人们真正需要的服务。

发型师晚华的走红，可能成为一起“现象级”事件。它标示行业发展的一股清流，是深得人心的一股暖流，完全值得我们关注和呵护。

因此，理发师晚华的“蹿红”有着必然的逻辑。她的经历更是现实生活中一个足以让千万人借鉴的励志故事：无论身处何种环境，无论你看上去是多么的“普通”，但只要心中有热爱，执着努力而真诚付出，便能在平凡中创造不平凡的价值，获得大众的认可。（原载《湖南日报》）



共绘全球治理新蓝图 共赴中拉命运与共新前景

——习近平主席拉美之行展望

新华社记者 赵娟 韩梁 乔继红

动，创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。

作为亚太地区层级最高、领域最广、最具影响力的经济合作机制，亚太经合组织寄望着亚太伙伴携手迈向更美好未来的深切期望。面对新的机遇和挑战，亚太地区需要更加紧密高效的合作。正如习近平主席所说，亚太发展靠的是开放包容、取长补短、互通有无，而不是对立对抗、以邻为壑、“小院高墙”。

此次拉美之行是 2013 年以来习近平主席第六次到访这片丰饶美丽的大陆。今年适逢习近平主席提出构建中拉命运共同体十周年。十年来，在双方共同努力下，中拉命运共同体建设不断取得新成果，中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

随着亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会等多边活动相继在拉美国家举行，地区发展新前景、全球治理新路径等议题将成为与会各方共同关注的焦点。此访期间，习近平主席将与各方领导人共商发展大计，凝聚合作共识，集聚地区合作新力量，激发经济全球化新动能，描绘世界多极化新蓝图。

锚定亚太美好未来 创造新的亚太奇迹

“作为亚太地区领导人，我们都要深入思考，要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶？如何打造亚太发展的下一个‘黄金三十年’？在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用？”2023 年 11 月，习近平主席在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上为亚太面临的新时代之问破题，提出坚持创新驱动、开放导向、绿色发展、普惠共享四点建议，为亚太合作发展注入新的时代内涵。

当前，世界百年变局加速演进，世界经济面临多种风险挑战。作为全球增长引擎，亚太地区肩负更大的时代责任。此次习近平主席同亚太地区领导人共赴“利马之约”，将为亚太合作擘画新的蓝图和愿景。

这是亚太经合组织领导人第三十一次相聚。30 多年来，这一机制推动亚太发展和经济全球化进入快车道，助力亚太成为世界经济增长中心、全球发展稳定之锚和合作高地。习近平主席指出，亚太经合组织建立领导人定期会议机制以来，始终走在全球开放发展的前沿，有力促进了区域贸易和投资自由化便利化、经济技术发展、物资人员流

动，创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。

作为亚太地区层级最高、领域最广、最具影响力的经济合作机制，亚太经合组织寄望着亚太伙伴携手迈向更美好未来的深切期望。面对新的机遇和挑战，亚太地区需要更加紧密高效的合作。正如习近平主席所说，亚太发展靠的是开放包容、取长补短、互通有无，而不是对立对抗、以邻为壑、“小院高墙”。

此次拉美之行是 2013 年以来习近平主席第六次到访这片丰饶美丽的大陆。今年适逢习近平主席提出构建中拉命运共同体十周年。十年来，在双方共同努力下，中拉命运共同体建设不断取得新成果，中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

随着亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会等多边活动相继在拉美国家举行，地区发展新前景、全球治理新路径等议题将成为与会各方共同关注的焦点。此访期间，习近平主席将与各方领导人共商发展大计，凝聚合作共识，集聚地区合作新力量，激发经济全球化新动能，描绘世界多极化新蓝图。

锚定亚太美好未来 创造新的亚太奇迹

“作为亚太地区领导人，我们都要深入思考，要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶？如何打造亚太发展的下一个‘黄金三十年’？在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用？”2023 年 11 月，习近平主席在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上为亚太面临的新时代之问破题，提出坚持创新驱动、开放导向、绿色发展、普惠共享四点建议，为亚太合作发展注入新的时代内涵。

韩国驻华大使禹守根说，中国一直以实际行动促进构建互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系，从勾画“全方位互联互通蓝图”，到维护全球供应链产业链畅通……2013 年以来，习近平主席出席或主持历次亚太经合组织领导人非正式会议并发表重要讲话，为推动区域合作、构建亚太命运共同体提出一系列务实主张和倡议。掷地有声的中国立场，令行合一的中国方案，引领亚太合作行稳致远，为亚太持久稳定、繁荣发展凝聚力量。

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所所长安娜·马林多格—乌伊说，中国作为亚太地区最重要经济体之一，始终是亚太发展繁荣的重要倡导者、引领者，在促进数字经济、绿色转型、经贸往来、互联互通等领域的贡献尤为突出。

面对当前国际力量对比深刻演变，但全球治理体系改革长期滞后的现状，在二十国集团框架内，中国始终主张践行真正的多边主义，坚持共商共建共享的全球治理观，以公平正义、开放包容为理念引领全球治理改革。

从遏制通胀，到应对债务危机，从促进全球贸易、数字经济、绿色转型、反腐败，到确保粮食和能源安全，中国始终和广大发展中国家站在一起，着力回应发展中国家的关切；从第一个明确表态支持非盟加入二十国集团，到推动弥合南北“数字鸿沟”，再到推进国际金融架构改革，中国始终为完善全球经济治理体系、提高发展中国家代表性话语权贡献力量。

▶▶(下转 4 版)

我市组团参加第七届进博会

签订 270 多万美元意向采购协议

本报讯（通讯员 王晖艳）第七届中国国际进口博览会（以下简称“进博会”）于 11 月 5 日至 10 日在上海举办。11 月 7 日，我市代表团来到国家会展中心（上海），借力进博会平台，用好进博会红利，深度对接外资外贸企业，推进重点项目招商。

本届进博会以“新时代，共享

未来”为主题，整体展览展示面积超过 42 万平方米，共有 152 个国家、地区和国际组织，3000 余家参展商参展，展览面积和参展企业数量创历史新高。企业商业展设置了食品、农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易等展区和创新孵化专区。

博览会上，我市代表团积极与

国内外企业交流洽谈。经多轮洽

谈，张家界绿航果业有限公司、湖南南梅尼超市股份有限公司、湖南桑和农业科技有限公司等企业现场成功与来自马来西亚、菲律宾、丹麦等国家和地区的企业签订了 270 多万美元意向采购协议，产品包括新鲜水果、医药保健品、包装设备等。

本届进博会以“新时代，共享

未来”为主题，整体展览展示

面积超过 42 万平方米，共有 152 个国家、地区和国际组织，3000 余家参展商参展，展览面积和参展企业数

量创历史新高。企业商业展设置

了食品、农产品、汽车、技术装备、

消费品、医疗器械及医药保健、服

务贸易等展区和创新孵化专区。

博览会上，我市代表团积极与

国内外企业交流洽谈。经多轮洽

谈，张家界绿航果业有限公司、湖南南梅尼超市股份有限公司、湖南桑和农

业科技有限公司等企业现场成功与

来自马来西亚、菲律宾、丹麦等国家和地区的企

业签订了 270 多万美元意向采购协议，产品包括新

鲜水果、医药保健品、包装设备等。

本届进博会以“新时代，共享

未来”为主题，整体展览展示

面积超过 42 万平方米，共有 152 个国家、地区和国际组织，3000 余家参展商参展，展览面积和参展企业数

量创历史新高。企业商业展设置

了食品、农产品、汽车、技术装备、

消费品、医疗器械及医药保健、服

务贸易等展区和创新孵化专区。

博览会上，我市代表团积极与

国内外企业交流洽谈。经多轮洽

谈，张家界绿航果业有限公司、湖南南梅尼超市股份有限公司、湖南桑和农

业科技有限公司等企业现场成功与

来自马来西亚、菲律宾、丹麦等国家和地区的企

业签订了 270 多万美元意向采购协议，产品包括新

鲜水果、医药保健品、包装设备等。

本届进博会以“新时代，共享

未来”为主题，整体展览展示

面积超过 42 万平方米，共有 152 个国家、地区和国际组织，3000 余家参展商参展，展览面积和参展企业数

量创历史新高。企业商业展设置

了食品、农产品、汽车、技术装备、

消费品、医疗器械及医药保健、服